
Трећа бригада Копнене војске на терену 

Стационарно логоровање на полигону „Пасуљанске ливаде” организовано је за 
припаднике 31. пешадијског батаљона, 33. самоходног хаубичко-артиљиријског 
дивизиона, 36. тенковског батаљона, 37. и 38. механизованог батаљона, уз 
подршку инжињеријских и логистичких јединица

Пише Драгана ЈОКИЋ СТАМЕНКОВИЋ
Фото: Маријана Јанковић
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дама” спроводили планиране садржаје обучавања 
за 2025. годину.

– Пре изласка на стационарно логоровање 
припадници 31. пешадијског батаљона реализова-
ли су обуку у матичном гарнизону за индивиду-
алне и колективне задатке, као и планирана про-
грамска гађања на Војном комплексу „Кривул”. 
На полигону „Пасуљанске ливаде” припадници 
ове јединице спровели су програмска гађања и 
то припремна гађања оператера на оклопном во-
зилу точкашу „лазар 3”, оклопном транспортеру 
МРАП, гађања из колективног наоружања вода 
за подршку, као и тактичке вежбе са бојевим 
гађањем одељења вода и чете. Реализација так-
тичких вежби са бојевим гађањем одељења, вода 
и чете представља круну обуке коју смо имали у 
претходном периоду и потврду обучености једи-
нице. Морал и жеља војника да реализују гађања 
и све активности планиране на овом војном 
комплексу допринели су успешном обављању 
задатака, као што је и било у плану на почетку 
спровођења стационарног логоровања – истакао 
је потпуковник Станковић.

УСКЛАЂИВАЊЕ МАНЕВРА, ПОКРЕТА 
И ВАТРЕ

Врхунац и поента поменутих тактичких и 
ватрених увежбавања свих механизованих и 
оклопних јединица били су да ускладе мане-
вар, односно покрет и ватру, нагласио је ко-
мандир механизоване чете 37. механизованог 
батаљона из Куршумлије капетан прве класе 
Александар Мирковић.

М
еханизоване и оклопне 
јединице Треће бригаде 
Копнене војске прика-
зале су одговарајућу 
тактичку и ватрену 
спремност на једноне-
дељном стационарном 
логоровању орга-
низованом на Војном 

полигону „Пасуљанске ливаде”. Припадници 
31. пешадијског батаљона, 33. самоходног ха-
убичко-артиљеријског дивизиона, 36. тенковског 
батаљона, 37. и 38. механизованог батаљона има-
ли су тактичка увежбавања са бојевим гађањима 
из наоружања родова, као кључним деловима 
обуке, док су им подршку пружали припадници 
39. логистичког батаљона, део 310. инжињеријс-
ког батаљона и део тенковског батаљона Т-72М.

Професионални састав бригаде, у условима 
који су били блиски реалним, усавршавао је так-
тичке поступке и увежбавао борбену употребу 
кључног наоружања за обављање наменских за-
датака у операцијама Војске Србије. У току ове 
обуке дејствовали су из оклопних борбених и 
теренских возила „хамер”, „лазар”, БВП М-80А, 
тенк М-84, као и артиљеријског и пешадијског 
оруђа. За време интензивног периода обучавања 
на матичним локацијама припадници Треће бри-
гаде увежбавали су се на нивоу посада – послуга, 
одељења, водова, чета и батерија. 

Командант 31. пешадијског батаљона пот-
пуковник Владица Станковић објаснио је да су 
припадници те јединице на „Пасуљанским лива-
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– Јако је битно што долазимо често на 
„Пасуљанске ливаде”, јер су ова гађања суштина 
дејствовања оклопних јединица. Морал у једини-
ци је на високом нивоу, суштински је јако битно 
да чланови посада дишу као једно тело, односно 
да више возила функционише као једно – појас-
нио је капетан прве класе Мирковић. 

За успешно увежбавање најбитнији је до-
бар колектив, нагласио је командир у 3. ме-
ханизованом одељењу 4. механизованог вода 
38. механизованог батаљона водник Лазар 
Ераковић и додао да то заједништво граде уз ред, 
рад и дисциплину.

– Што се мог одељења тиче, нема разлике у 
дисциплини између старијих и млађих генерација 
војника, обученост и дисциплина су на високом 
нивоу. Али увек ту постоји простора и за додатно 
усавршавање, што је приоритетни разлог овак-
вих обука. Припадници одељења су десетак дана 
раније обавили школска гађања на Војном ком-
плексу „Орешац”, као увод у ове тактичке вежбе 
са бојевим гађањем механизованог одељења, вода 
и чете у нападу, које су и круна њихове обуке 
 – рекао је водник Ераковић.

Командир одељења борбеног возила пеша-
дије у 37. механизованом батаљону водник Бојан 
Здравковић истакао је да им тактичке вежбе 
бојевог гађања које изводе на „Пасуљанским ли-
вадама” служе да се што боље припреме за све 
задатке које пред њих постављају.

– На овом терену су нам до сада највећи про-
блем представљали промењиви временски усло-
ви, али смо помоћу хтења и залагања успели да 
пребродимо све што је пред нас било поставље-
но. Морам да похвалим залагање и труд свих 
чланова посада јер је једино уз то и могуће да 

обавимо све задатке који су пред нама – нагласио 
је водник Здравковић.

ПРВА БОЈЕВА ГАЂАЊА
Своје прво стационарно логоровање и друго 

гађање имао је нишанџија у тенку 36. тенковског 
батаљона разводник Ђорђе Цакић.

– Током ове обуке гађао сам пројектилом, па 
је и ниво адреналина био већи. Командири су ми 
помогли и саветима и практичним показивањем. 
Сам сам изабрао да будем тенкиста, а дошао сам 
у војску да наставим породичну традицију, јер 
су и отац и деда служили војни рок. Колектив 
нам је баш добар, поред великих обавеза остаје 
простора и за дружење – објаснио је двадесето-
годишњи разводник Цакић.

Војник на добровољном служењу војног рока 
у 36. тенковском батаљону Никола Марковић 
открио је да је на „Пасуљанским ливадама” 
обавио своје прво гађање из тенка М-84, након 
припрема које је имао у нишкој касарни „Мија 
Станимировић”.  

– Изузетно сам задовољан јер сам на свом 
првом гађању погодио све циљеве. Тај успех и 
похвала старешина ме додатно мотивишу да ос-
танем да радим у професионалној служби Војске 
Србије – рекао је војник Марковић.

Важан део увежбавања на терену било је до-
датно оспособљавање новопримљених војника 
и младих старешина на почетним дужностима у 
јединицама, који се на тај начин систематично 
припремају за најзахтевније задатке, а успешном 
реализацијом обуке унапређене су и оперативне 
способности поменутих састава за извршавање 
задатака у првој мисији Војске Србије. 
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